

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 130

Суббота, 5 июля 1947 г.

Цена 20 коп.

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОГО РУКОВОДСТВА СОРЕВНОВАНИЕМ!

Текущий год проходит под знаком по-всеместного усиления темпов в работе, значительного повышения производительности труда. По всей стране развернулось социалистическое соревнование за выполнение годовой программы к тридцати годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В массовое предоктабрское соревнование включились и коллективы предприятия Орска. Значительно повысилась политическая и производственная активность. Разрос производительность труда, улучшилось качество работ, снижается себестоимость выпускаемой продукции.

Соревнуясь за выполнение годового плана к 7 ноября, коллектив завода «Прокат» выполнил к 19 июня полутора-годовую программу на 100,8 процента, увеличив приток продукции на 38 процентов по сравнению с соответствующим перodom прошлого года. На 26 июня никельщники выполнили шестимесячную программу по всем видам готовой продукции. Успешно справился с полутора-годовой программой завод металлоконструкций. Улучшила свою работу коллектив мясоконсервного комбината, нефтеперегонного завода.

Все это еще раз подтверждает слова товарища Сталина о том, что победу наших планов обеспечивают «... прежде всего, активность и самоотверженность, энтузиазм и инициатива миллионных масс рабочих и колхозников, развивших вместе с инженерно-техническими силами колоссальную энергию по развертыванию социалистического соревнования и ударищества».

Партийные организации много поработали над тем, чтобы соревнование сделать массовым и действенным. Однако, сделано еще далеко не все, в партийном руководстве соревнованием есть еще проблемы и существенные недостатки. Правильно руководить соревнованием — это — знать людей, работать с ними, уметь дойти до них, чтобы дать им

по партийное бюро ничего не сделало для того, чтобы опыт этих людей передать остающим рабочим. И не случайно, что на комбинате 11 процентов рабочих не выполняют нормы выработки.

Правильное руководство социалистическим соревнованием — значит использовать все испытанные и оправдавшие себя формы и методы организационной и массово-воспитательной работы. Почему, например, на многих предприятиях недооцениваются рабочие собрания и производственные соревнования? Почему так плохо используется наглядная агитация — плакаты, доски и книги почета, призывные лозунги, стенная печать, листовки и «молнии»? А ведь без этого не может быть и речи о массовости и действенности соревнования.

Некоторые партийные и хозяйствственные руководители привыкли судить о работе цехов, бригад, смеш и отдельных рабочих по сводкам. Но ведь в сводках не говорится, почему одни выполняют задания, а другие не выполняют; как организован труд, что тормозит работу и что требуется для устранения недостатков. Обо всем этом и многом другом — при том, очень интересном и важном, — руководители могут узнать на рабочих собраниях и производственных соревнованиях. Здесь они

ГОДОВОЙ ПЛАН — ЗА 262 ДНЯ

— Выполнить годовой план по валовому выпуску продукции к 7 ноября! — такой первый пункт обязательства прокатчиков. За 262 рабочих дня нужно сделать то, что планировалось на 12 месяцев. Следует учесть, что план завода на второй год пятилетки выше прошлогоднего на 7 процентов. Это еще более усложняло задачу.

В первые месяцы года — до принятия обязательства — предприятие также не отставало, перевыполнило производственную программу. Но, работая такими темпами, нечего было и думать о завершении плана к 7 ноября. Тогда руководители предприятия, его партийная организация составили новый график, осуществление которого является в то же время осуществлением обязательства. Этот график стал непреложным законом в коллективе. Вокруг него была построена вся массово-политическая работа, на выполнение этого графика направили свою деятельность общественные организации завода. Всю в систему регулярное подведение итогов соревнования. В начале каждого месяца проводятся совещания с командирами производства, на которых анализируются итоги проделанной работы и определяются задачи на предстоящий месяц. После этого в цехах проходят смелые и бригадные собрания с таким же вопросом на повестке дня. В мае-июне состоялись слет стахановцев и общезаводское собрание комсомольско-молодежных бригад. Гласность соревнования достигла также усиливением работы по наглядной агитации, выпуском печатных «молний».

В результате повышенное полутора-годовое задание выполнено на 100,2 процента. Это означает, что прокатчики работают на уровне, обеспечивающем завершение программы 1947 года к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

СНИЖЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ

ПРОДУКЦИИ

Коллектив обязался снизить себестоимость выпускаемой продукции на 0,5 процента против плана на 1947 год.

В первом квартале снижение составило лишь 0,4 процента. В апреле себестоимость уменьшилась на 3 процента против планируемого уровня. В мае и июне этот результат закреплен.

Важную роль в этом сыграли стахановские

30-й годовщине Великого Октября — достойную встречу!

Как рабочие, инженеры, техники и служащие завода „Прокат“ выполняют свои обязательства

В начале марта коллектив завода „Прокат“, обсуждая призы труда, которые города Ленина, единодушно решил включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Великого Октября.

Трудящиеся завода записали в своем решении:

„Мы внесли свой вклад в общегородское дело завоевания победы над врагом и быстрейшего перехода к мирному социальному труду. Коллектив много сделал по увеличению производства продукции для народного хозяйства — латунных и медных листов, полос, мельхиора, алюминиевой бронзы. Своены прокат никелевых анонов, литье красной мечи в индукционных печах и др. Все это позволяет нам теперь поставить перед собой новые задачи, еще быстрее двигаться вперед по пути выполнения пятилетнего плана“.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия взяли на себя конкретные социалистические обязательства.

Первое полугодие закончилось.

Сегодня мы рассказываем о том, как прокатчики держат слово, данное ими в соревновании за достойную встречу великого праздника советского народа — 30-летия Великого Октября.

внешней и технологической дисциплины. Существенные результаты дали внедрение в цехе № 3 так называемой «паспортной системы производства», благодаря чему появилось больше возможностей контролировать качество работы, своевременно выявлять причины брака, виновников его.

Коллектив поставил перед собой задачу: добиться быстрейшего улучшения показателей по выходу годной продукции, по ликвидации брака в работе, чтобы в течение июля—августа перекрыть отставание, допущенное в первые месяцы. В решении этой задачи важную роль призваны сыграть технические мероприятия. На заводе составлен подробный план совершенствования технологических и производственных процессов на ближайшие месяцы. Инженерно-технические работники должны по боевому организовать осуществление этого плана.

ПОВЫСИТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

ТРУДА

Прокатчики обязались повысить производительность труда против плана на 15 процентов.

За полугодие производительность поднялась на 17,4 процента. В мае на заводе не было ни одного рабочего, который бы не выполнял норму выработки.

Важную роль в этом сыграли стаханов-

ские. Многие ценные предложения для дальнего времени находятся «в стадии выведения», переходя из одного цеха или отдела в другой. До настоящего времени не наложена работа бюро по рационализации и изобретательству. Давно идет речь об издании темника «узких мест» производства, но лишь сейчас начали его составлять.

На днях вопрос о состоянии рационализации на заводе обсуждало партийное бюро предприятия. Намечены конкретные мероприятия по преодолению отставания в осуществлении этого важного пункта социалистического обязательства. Решение парторга должно лечь в основу подъема рационализаторской мысли в коллективе предприятия, вызвать здесь новую волну творческой активности.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

К 15 октября закончить подготовку цехов и жилого фонда завода к работе в зимних условиях, — говорится в следующем пункте обязательства. От решения этой задачи зависит успех работы предприятия в осенне-зимний период.

Между тем, подготовку к зиме из предпринятия еще не начали. До сих пор не составлен даже план мероприятий, хотя работы предстоит провести большие. Это упущенное должно быть исправлено в ближайшие же дни.

СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМОВ

ДЛЯ РАБОЧИХ

К 7 ноября нужно построить для рабочим и служащим предприятия 35 индивидуальных жилых домов.

Все они заложены, но дальше возведения фундаментов дело пока не пошло. Только трех домах выполнены стены. «Нет материалов», — говорят руководители завода. Отдел капитального строительства и его начальник тов. Коробкин не проявляют инициативы в изысканиях всего необходимого для того, чтобы сдать дома под заселение в срок.

А время не ждет...

ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Коллектив завода взялся изготовить к 7 ноября 2000 деталей к тракторам, чтобы завершить свое годовое задание начиная с двух месяцев раньше срока. В мае задание по выпуску запчастей заводом выполнено на 175 процентов, а июнь — на 225. Прокатчики стремятся заключить работы по выплавке запасных частей к

стие соревнованием есть еще прошлое и существенные недостатки. Правильно руководить соревнованием это — знать людей, работать с ними, уметь дойти до каждого рабочего. Надо, чтобы дело внедрения передового опыта в стахановцев и подтасование отстающих было первоочередным в работе партийной организации и ее руководителя.

А что, например, может сделать в этом отношении партийный комитет никелевого комбината, если он не знает ни передовиков, ни отстающих? Огромного этого парткома от масс характеризуется таким фактом. Райком партии запросил у парткома список передников соревнования. Секретарь парткома комбината тов. Капулов ответил на это: «Для выявления передовиков соревнования потребуется недели две».

Возьмем другое предприятие — масконсервный комбинат. Нельзя сказать, что здесь не знают передников соревнования. Партийному бюро, например, известно, что рабочий колбасного цеха тов. Катков выполнил полугодовое задание на 330 процентов, электромонтер тов. Зайцев — на 300, бондарь тов. Минин — на 262, токарь тов. Комайко — на 253 и т. д.

Закончился пленум правления Союза советских писателей

3 июля закончил работу продолжавшийся пять дней пленум правления Союза советских писателей ССР. Пленум заслушал доклад генерального секретаря ССП ССР А. А. Фадеева на тему: советская литература после постановления ЦБ ВКП(б) о журналах «Звезда» и «Ленинград» и сокращении об украинской литературе — А. Корнейчука, грузинской литературе — С. Чикованы, узбекской литературе — Айбека, латышской литературе — К. Краузе, литовской литературе — А. Венцлова и эстонской литературе — О. Ургарта.

В обсуждении творческих проблем, выдвинутых докладчиками, приняли активное участие видные представители братских литератур — председатель правления Союза советских писателей Азербайджана Самиед Бургун, председатель правления Союза советских писателей Казахстана С. Муканов, секретарь правления ССП Армении Г. Борян, киргизский писатель А. Токомбаев и многие другие.

3 июля на утреннем заседании продолжалась прения.

На вечернем заседании с заключительным словом выступил А. Фадеев.

— Пленум показал, — говорит тов. Фадеев, — что постановление Центрального Комитета партии открыло новые горизонты и указало пути развития нашей литературы, сплотило ряды советских писателей.

Творческая дискуссия, развернувшаяся на пленуме, помоет нам двигаться вперед. Теперь мы переходим на новую, гораздо более высокую ступень идеально-художественного роста. Мы сможем достигнуть еще больших вершин с помощью оружия, ко-

торого для устранения недостатков. Об этом и многом другом — при том очень интересном и важном, — руководители могут узнать на рабочих собраниях и производственных совещаниях. Здесь они услышат деловые предложения и советы рабочих и инженерно-технических работников.

Таким образом и это обязательство выполняется.

УЛУЧШЕНИЕ КАЧЕСТВА РАБОТЫ

Добиться дальнейшего улучшения качества выпускаемой продукции, до минимума снизить брак в производстве, экономно и рационально расходовать металлы и материалы, обеспечить выполнение плана по выходу годного проката — третий пункт социалистического соревнования. Нужно решительно изживать бюрократизм и канцеляризм в руководстве социалистическим соревнованием. Только массовое и действенное соревнование способно преодолевать препятствия и трудности. Надо повседневно повышать его действенность, добиваться воплощения в жизнь взятых коллективами и отдельными рабочими социалистических обязательств.

Выше уровень партийного руководства социалистическим соревнованием за выполнение годового плана к тридцатой годовщине Великой Октябрьской революции!

В первом квартале плану выпуск годного проката должен составить 61,6 процента. Пятимесячный результат — 59,5 процента. По итогам пяти месяцев выход годной продукции отстает от планируемого на 2,1 процента. Выполнение этого пункта прокатчики не добились, хотя в мае и июне сделали в этом направлении шаг вперед.

В минувшем месяце исследователи завода провели большую работу по изучению и уточнению режима нагрева слитков на головном стане горячего проката, что дало

возможность снизить брак продукции, увеличить выход годного проката. Способствовало этому также поднятие производст-

ва на 0,4 процента. В апреле способность уменьшилась на 3 процента против планируемого уровня. В мае и июне этот результат закреплен.

Итак, в результате улучшения качества работы в мае и июне план на 17,4 процента. В июне на заводе не было ни одного рабочего, который бы не выполнял норму выработки.

Важную роль в этом сыграли стахановские школы. За последние месяцы ими было охвачено 65 рабочих — тех, кто отставал и тех, кто выполнял норму на 100—110 процентов.

Хорошими учителями стахановских приемов работы проявили себя резчики Соколова, Кротов, шабровщик Тарасов и некоторые другие передовики производства. Молодая резчица Козинская прежде выполняла норму на 80-85 процентов, а после обучения перекрывает ее почти вдвое. Такие же результаты — у молодых рабочих Петченко, Петровой и других.

ЭКОНОМИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

И ТОПЛИВА

По обязательству завод должен сэкономить 2,5 процента электроэнергии и 3 процента жидкого топлива.

За полугодие экономия электроэнергии составила 4,25 процента к плану. Но в снижении расхода топлива предприятие отстало: он скратился лишь на 1,5 процента. Энергетики и весь коллектив должны проработать большую работу, чтобы добиться полного осуществления обязательства. Важнейшим делом является строительство новаторских предложений было пущено на самотек. Поэтому пока поступило очень незначительное количество предложений, а осуществлено еще меньше. Сумма условной годовой экономии от внедрения предложений, внесенных в этом году, составляет лишь 10 процентов к взятому коллективом в своем обязатель-

сти на два месяца раньше срока. В мае задание по выпуску запчастей заводом выполнено на 175 процентов, в июне — на 225. Прокатчики стремятся закончить работу по выдаче запасных деталей к тракторам в течение ближайших месяцев.

ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ

5 июля открывается пионерский лагерь завода. В течение лета в нем отдохнут 200 детей рабочих, инженерно-технических работников, служащих предприятий, военнослужащих и пограничных воинов.

Обязательство будет выполнено полностью.

Коллектив завода «Прокат» добился немалых успехов в осуществлении принятых на себя социалистических обязательств. Но нужно помнить, что обязательство остается не выполненным пока не осуществлен каждый его пункт. Нерешивших же задач немало. На них нужно направить основное внимание. Но нельзя прекращать борьбу и за те показатели, выполнение которых идет, как будто, хорошо. Самоуспокоенность может привести к ухудшению результатов, к срыву выполнения обязательств.

Нет сомнения, что прокатчики еще шире развернут соревнование и встретят 7 ноября в рядах передовых колхозников, в рядах победителей во всенародном труда-доме походе в честь 30-летия Великого Октября.

Н. БОЛЬШАКОВ.

ПОСТАВЩИКИ БРАКА

Недавно на второй участок «Промстроя» подали четыре вагона кирпича. Он предназначался для кладки стен мартеновского цеха Южуралмашзавода. Строители приступили к выгрузке. И здесь обнаружилось, что из 20 тысяч штук кирпича половина не годится для кладки: часть имеет трещины, другие недостаточно выдержаны в обжиговых печах, не соответствуют стандарту по своей форме. Два вагона пришлось забраковать. Об этом руководители участка составили акт и направили его в отдел снабжения.

На этом дело и кончилось. Через несколько дней кирпичный завод дал «Промстроя» пять вагонов кирпича и опять половина его попала в брак. Снова акт, и вновь ничего не изменилось.

Почти ежедневно кирпичный завод треста «Южуралтяжстрой» (директор тов. Жуков) дает участникам много негодной продукции. Достаточно сказать, что в июне из 300 тысяч штук поступившего на участки «Промстроя» кирпича 170 тысяч были забракованы. Сейчас около строящегося механического цеха Южуралмашзавода лежат горы негодного кирпича.

Деревообделочный завод часто посыпает негодные столярные изделия. 26 июня на первый участок были доставлены бруски. По стандарту они должны быть чисто обработанными со всех четырех сторон, а фактически их обработали лишь с двух. Весь материал пришлось вновь

пустить в обработку, на что затрачено столько же времени, сколько и на их изготовление в цехе завода. Для окончания компрессорной станицы — пускового объекта Южуралмашзавода — срочно требовалось оконные рамы. На деревообделочном заводе обрадовались подвернувшемуся случаю и передали строителям забракованную продукцию. На участке рамы пришлось переделывать.

В отделье снабжения «Промстроя» лежат кипы актов, составленных руководителями участков. В них зафиксированы десятки случаев поступления с подобными предприятиями треста негодной продукции.

— В последнее время мы уже не стали принимать такие акты, — откровенно заявляет начальник отдела тов. Матюшин. Все равно по ним никаких мер не принимается...

Такие же акты заполняют папки директора конторы производственных пред-

приятий и главного инженера треста. И здесь они лежат без движения...

Исполняющий обязанности директора конторы производственных предприятий (он же главный инженер ее) тов. Янчев, руководитель заводов и карьеров не прислушиваются к справедливым нареканиям и требованиям строителей, не организуют настоящую борьбу за качество местных строительных материалов и изделий. Они предпочитают изыскивать оправдания: «нехватка топлива», поэтому и не дожигается кирпич», «не просушен лесоматериал, отсюда и некачественные столярные изделия» и т. д., поскольку не задумываясь над тем, что все это зависит от них же самих.

На подсобных предприятиях плохо организован труд, слаба производственная дисциплина, не развернуто по-настоящему социалистическое соревнование. Руководители подсобных предприятий мало вникают в работу отделов технического контроля, которые очень слабо следят за тем, чтобы за пределы заводов не выходил брак.

Пора навести порядок в выпуске местных строительных материалов. От этого в значительной мере зависят темпы и качество строительства.

М. ПОЛИКАРПОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Больше слаженности в работе

Состоялось отчетно-выборное партийное собрание Орского железнодорожного узла. С докладом о работе партийного комитета за отчетный период выступил секретарь парткома тов. Спатор. Доклад был построен обширно, занял около полутора часов времени.

Если судить по докладу, то на узле все в порядке, железнодорожники и партия справляются со своими задачами неплохо. Однако, отдельные достижения в работе служб еще не говорят о хорошей работе всего узла. Железнодорожники Орска не выполняют планов и графиков. Об этом говорят цифры и факты, приведенные в докладе.

Полугодовой план погрузки выполнен на 97,5 процента, выгрузки — на 79,5 процента. Напрежнему на узле нет слаженной работы служб, нет борьбы за график. Во втором полугодии 1946 года был сорван график движения 4291 поезда. Введение нового графика движения поездов не улучшило работу узла. Цараборот, наблюдалась снижение процента отправляемых поездов.

Коллектив паровозного депо по своим производственным показателям считается лучшим на узле. Но и здесь больше недостатков, чем положительных сторон. Единственный показатель, которым могут гордиться паровозники — это межшвейцарский ремонт паровозов. Зато здесь, из-за неслаженности служб узла, систематически выполняется график суточного пробега и оборота паровозов, затягивается их ремонт, перегибают топливо.

Тов. Спатор отметил в докладе работу вагонников, как хорошую. На самом же деле ремонт вагонов для перевозки хлеба срывается. Раньше испытывали планов и графиков, обяснялись «зимними условиями», но и в течение трех месяцев летнего периода улучшений в работе не последовало. В мае прошлого года отдельные показатели в работе были лучше, чем в соответствующий период текущего года.

Наша партия сильна тем, что она не боится критики и самокритики. Она не замазывает ошибок и недостатков в своей работе, наоборот — на ошибках она воспитывает свои кадры.

Но тов. Спатор не придерживался этого большевистского принципа. И тут его поправили выступившие в прениях коммунисты.

Большой недостаток в работе парткома Орского узла — слабое руководство социалистическим соревнованием. Далеко недостаточно того, что весь коллектив имеет социалистические договоры, а brigades, цеха и службы — свои обязательства. Надо,

сейчас задача партийных организаций и хозяйственных руководителей — подтянуть отстающих рабочих до уровня передовых. Однако, передача опыта лучших мастеров за отчетный период выступила секре- тарем парткома тов. Спатор. Доклад был построен обширно, занял около полутора часов времени.

Машинист-инструктор Зинченко сизал- ми своей колонии машинистов успешно произвел кооперированный ремонт 25 паровозов. Эта инициатива была проявлена еще в начале года, но она не нашла отклика среди других колоний машинистов. Коммунисты-машинисты Добаркин, Меркулов, Плитников организовали колыбельнуюежду на участке Никель-Тау—Айырлык. Но и это не нашло широкого применения среди других машинистов, обслуживающих данный участок. Опыт работы лучшего составителя станции Орек т. Калипарова не стал достоянием всего коллектива.

Среди диспетчеров службы движения никак не проводятся совещания, они лишены возможности обменяться опытом работы. Начальник службы движения тов. Аристов не интересуется работой диспетческого аппарата. Об этом свидетельствует такой факт: отделение движения заняло первое место по Оренбургской дороге, в основном это было заслугой диспетческого аппарата отделения движения, а премирвали лишь одного диспетчера и... начальника райОРСА т. Язь, да его товарищами.

Партком узла плохо руководил партийным просвещением коммунистов. На узле созданы кружки по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», политшколы и т. д. На первый взгляд все коммунисты охвачены учебой. В действительности же кружки и политшколы работают с большими перебоями, посещаемость занятий очень низка. Большинство коммунистов, изъявивших желание работать самостоятельно, не учится, а партком не контролирует учебу коммунистов.

Совершенно недостаточно руководил парткомом работой комсомольской организации. Жизнью комсомольской организации и несознанной молодежи он не интересовался. Об этом говорят такие факты. В марте проводилось узловое комсомольское собрание, но никто из членов парткома не знал, что на нем присутствует на нем.

По поручению парткома тов. Крикунова должна была руководить работой комсомола и отвечать за этот участок работы. Но, как заявил секретарь комитета комсомола т. Чирков, она даже не знает, где находится комитет комсомола.

При поручении парткома тов. Крикунова — слабое руководство социалистическим соревнованием. Далеко недостаточно того, что весь коллектив имеет социалистические договоры, а brigades, цеха и службы — свои обязательства. Надо,

В Национальном Собрании Франции

ПАРИЖ, 3 июля. (ТАСС). Как показали последние события, правительство Рамалье прежде всего озабочено тем, чтобы любыми средствами не допустить участия в правительстве коммунистов. Это толкает социалистов, «обединенных левых республиканцев» и МРП («народно-республиканская движение») на компромисс, чтобы обеспечить Рамалье большинство голосов в Национальном Собрании. Примером такого компромисса является, в частности, позиция социалистической парламентской группы, которая дважды отказалась от предложенной ею резолюции по вопросу о доверию правительству. В первоначальном проекте резолюции излагалась экономическая программа правительства, предполагающая проведение определенного «дирижизма». Это вызвало протесты со стороны «обединения левых республиканцев». Социалистическая группа внесла некоторые изменения в проект резолюции, однако и по второму проекту не было достигнуто соглашения. Тогда, после совещания парламентских групп, было решено предложить от имени социалистической парламентской группы, групп МРП и «обединения левых республиканцев» резолюцию, не дающую никакой программы, а просто одобряющую экономическую политику правительства и выражаяющую ему доверие.

На вчерашнем заседании Национального Собрания Жак Дюкло выступил с изложением позиций коммунистической партии. Дюкло потребовал прекратить сползание вправо, заставить платить богачей, создать правительство, которое будет отражать интересы и учитывать роль рабочего класса в стране. Изынешнее правительство, сказал Дюкло, не способно защищать республику.

Резолюция организации
«Прогрессивные граждане
Америки»

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). В связи с предстоящими в будущем году президентскими выборами совет директоров организации «Прогрессивные граждане Америки» решил сотрудничать с другими не зависимыми политическими группами, оказавшей поддержку прогрессивному кандидату в президенты.

В резолюции собрания совета, состоявшегося 28—29 июня в Чикаго, заявляется, что американским избирателям должна быть «дана возможность, если необходимо — путем создания новой партии иметь ясный выбор между прогрессивными и реакционными кандидатами в президенты».

Выражая мнение, что в настоящие времена нет большой разницы между руководством республиканской и руководством демократической партий, резолюция заявляет, что сейчас «растет волна оппозиции против политики руководства главных политических партий». Двухпартийный альянс, заявляется в резолюции, фактически «создал одну реакционную партию и лишил американский народ возможности сделать прогрессивный выбор. В теперешнем нечастливом положении нашей страны виноваты эти двухпартийный альянс и политический курс президента Грумэнза».

Далее в резолюции заявляется, что двухпартийное руководство привело к «Грумэнзовской доктрине военной помощи деспотическим правительствам, антирабочему закону Тафта-Хартли, к высоким ценам и высокой квартирной плате, к sabotажу программ жилищного строительства для ветеранов войны, программе по мелиорации земли и электрификации сельского хозяйства, к усилению атак на наши гражданские свободы и к превалу попыток подавления с пропелением насилия со стороны властей».

— 0 —

Прибытие Гарримана
и Андерсона в Берлин

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Гамбурга, сегодня в Берлин прибыли министр торговли

ПОВСЕДНЕВНО БЛАГОУСТРАИВАТЬ БЫТ ТРУДЯЩИХСЯ

ЗАВТРА ВОСКРЕСЕНЬЕ...

«Завтра воскресенье — думаете вы. Чем заняться? — Наконец, решаете: сегодня вечером гулять в городском парке!

Вечер.

Вот и городской сад. Надежные ворота,

массивная арка с надписью «Городской сад». Вы входите и замечаете, что напротив идет к воротам: в сад можно пройти с любой стороны.

Темная дорожка с выщербленным асфальтом ведет по пустой площади. Асфальт континуался. Гравийный спуск, и вы встаете на перекресток. Радиалы категорически протестуют против проведения политики «дирижизма». С другой стороны «левым краем», к воротам прорвалась лошадь с жеребенком. Спустя 15 минут ошарашенные футболисты снова прерывают игру: через футбольное поле по диагонали спокойно шествует корова!

После матча вы вспоминаете о водной станции. Но ее нет в Орске.

В нашем городе пегде провести выходной день. Настоящий, хороший сад — имени Малишевского — разгорожен, запущен, гибнет. В нем пасутся козы, коровы. В числе губителей общественного достояния и зав. Ворошиловским районом Буфус, своей административной рукой загоняющий в сад и собственную «бурунушку».

И невольно думашь: а где же инициатива комсомольской организации района, Ворошиловского райкома ВЛКСМ? Чудесный сад имени Малишевского, который сейчас справляется козами и коровами, насадили комсомольцы. Дом культуры построила молодежь города. Парки, поселков ТЭЦ и застройка им. Чкалова насадили комсомольцы. Разве не ответила бы и сейчас молодежь района на призыв оборудовать места отдыха? Два-три городских комсомольско-молодежных воскресника, и, без сомнения, город имел бы и парк, и стадион, и водную станцию.

Д. ВАЛЬСКИЙ.

Подготовка США и Англии плана
увеличения промышленного
потенциала западной Германии

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). Газета «Уолл-Стрит джорнэл» опубликовала сообщение о принесении городского сада в должный порядок Ворошиловским райкомом не выполнено. Сад не огорожен, аллеи расчищены, с выбоинами, в которых собирается дождевая вода. Освещения нет. Единственная электрическая лампочка горит над танцовой площадкой. Во времена сеансов с летним кинотеатре на вас ведут сеансы на сцене. Нынешнее правительство, сказали Дюкло, не способно защищать республику.

В резолюции собрания совета, состоявшегося 28—29 июня в Чикаго, заявляется, что американским избирателям должна быть «дана возможность, если необходимо — путем создания новой партии иметь ясный выбор между прогрессивными и реакционными кандидатами в президенты».

Газета предсказывает, что план явится «политическим динамитом», поскольку имеется намерение заменить им существующие соглашения четырех держав без консультации с французскими и советскими представителями в Союзном контролльном совете.

Газета утверждает, что новый план предусматривает радикальный пересмотр с целью увеличения существующей программы производства стали, металлообрабатывающей промышленности, химической промышленности и черной металлургии. Считают, что ежегодное производство стали будет увеличено до 11—13 миллионов тонн, а производство азота, фосфата, кальция, карбита, серной кислоты, щелочи и хлора будет доведено до 70 процентов уровня 1936 года. Возможен также пересмотр с целью увеличения производства красильных веществ.

Советы юных пионеров

Состоявшаяся на днях пленум горкома ВЛКСМ утвердил состав городского совета юных пионеров, который призван оказывать помощь горкому комсомола в руководстве пионерской организацией. В состав совета вошли секретарь горкома ВЛКСМ по школам тов. Федоров (председатель), директор дома пионеров тов. Матвеева, инструктор горкома ВЛКСМ тов. Шевцов, старшая пионервожатая школы № 10 тов. Сазонова, военрук школы № 4 тов. Балаян и другие (всего 14 человек).

— 0 —

Мы получили прочные
знания

В ноябре прошлого года мы поступили в полуп ФЗО № 10 (на станции Орск) и решили обучаться профессии столяров.

Мастер тов. Федорович охотно передавал нам свои знания и богатый опыт работы на производстве. Он делал все, чтобы мы стали хорошими мастерами

Концерт государственного
ансамбля УАССР

3 июля в помещении городского театра состоялся концерт государственного ансамбля песни и пляски Удмуртской АССР. Концерт прошел с успехом. Орскому зрителю была показана обширная программа: удмуртские народные песни и пляски, русские и украинские народные песни и пляски, песни советских композиторов. Программа концерта составлена удачно.

Хор, под управлением художественного руководителя и дирижера тов. Ложкина, с равным мастерством исполнял удмуртские песни, фантазию на темы украинских песен, «Вдоль по Питерской» — в обработке Глиера и «Пришла к нам на фронт весна» — музыка Соловьева-Седова.

Из исполнителей сольных номеров нужно отметить: барабаниста, музыкального руководителя ансамбля, а также заслуженного народного артиста УАССР тов. Тихонова и певи-

достаточно того, что весь коллектив имеет социалистические договора, а brigades, цеха и службы — свои обязательства. Надо, чтобы партийные и хозяйственные руководители, инженерно-технические работники повседневно развивали соревнование, оперативно руководили им, помогали рабочим коллектизам в выполнении взятых обязательств. Вот этого-то как раз и нехватает на железнодорожном узле.

Ежедневно поезды пространяют на подъездных стачках по 10-15 часов. Нарушились графики движения поездов. Партиком узла не борется с этим по-настоящему, не предъявляет законных требований руководителям служб, направленных на устранение недостатков.

Д. ПИВЦАЕВ.

Перед районными партийными конференциями

В Ворошиловском районе началась подготовка к партийной конференции. Бюро райкома утвердило организационную комиссию. Отделы готовят материалы для отчет-

ного доклада райкома. Проведено совещание секретарей первичных организаций. Состоялось также совещание работников райкома партии.

Готовить школы к новому учебному году

Успех учебного года подготавливается задолго до его начала. «Готовь сани летом, а телегу зимой» — так гласит мудрая пословица. Она всегда была верна в школьном деле. Недостаточная подготовка школ к учебному году прошлым летом привела к тому, что в январе-марте этого года учащиеся школ № 7, 10, 24 Ворошиловского района почти не занимались.

Школа № 8 Сталинского района вот уже несколько лет нуждается в капитальном ремонте (крыша протекает, разрушается прекрасное школьное здание).

Вечерняя школа рабочей молодежи № 19 (Ленинский район) прекратила работу в начале учебного года только потому, что никто не хотел пробрести нужную подготовку к организации нормальных занятий. Более 150 человек прервали учебу.

Сейчас школы города вступили в полусу подготовки к новому учебному году. Быстро пролетит лето, наступит первое сентября. 15 тысяч учащихся вновь должны сесть за парты и продолжать учебу. Задача нашей общественности — директоров школ и работников отделов народного образования — хорошо и во время отремонтировать школы, оборудовать классы, обеспечить школы учебниками, укомплектовать классы учителями, учебным оборудованием, заготовить топливо. Это будет решать успех нового учебного года.

К сожалению, медленно развертывается ремонт школьных зданий. В Ворошиловском районе до сих пор отсутствует кирпич, лес и другие стройматериалы. Не решен вопрос о настиле полов пяти классных комнат школы № 49. В Сталинском районе еще не решен вопрос о капитальном ремонте крыши школы № 8 и ремонте школы № 13 в Усть-Кулье. Ни одно оргбюро горсовета в районах не утвердило график ремонта школ, хотя и установлен один срок ремонта всех школ — 15 августа. А ведь отдельные школы могут быть отремонтированы к 10-15 июня.

Еще хуже обстоит дело с размещением учащихся на новый год. В поселках ВЭС, Локомотив, Никель, Масокомбинат, завода им. Чкалова школы вынуждены будут вести занятия в три и даже четыре смены. А это приведет к сокращению уроков из учебного времени, перемеж между уроками.

По решению руководящих городских организаций в Новом городе школа должна быть отстроена к 20 августа. Но из ее строительства уже заметно большое отставание от графика, что угрожает срывом срока готовности школы к учебному году.

За годы войны школы не полноценно мебелились, а имеющаяся пришла в негодность. В школе № 24 нет ни одного стула, ни одной табуретки. Школам Ворошиловского района нехватает 250 парт. Для новостроющейся школы требуется 440 парт, 100 классных столов. Их пока нет. Решение горисполкома от 11 февраля нынешнего года по этому вопросу не выполняется.

Адрес РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

и Андерсонов в Берлине

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Гамбурга, сегодня в Берлин прибыли министр торговли США Гарриман и министр земеделия США Андерсон. Оба министра прибыли в Европу для изучения состояния ее торговли, промышленности и продовольственного снабжения.

— 0 —

В комиссии палаты представителей США по иностранным делам

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передало сообщение своего винингтонского корреспондента, в котором говорится, что комиссия палаты представителей по иностранным делам одобрила законопроект, уполномочивающий США участвовать в комиссии по вопросам стран южной части Тихого океана, в которую входят сейчас Австралия, Голландия, Франция, Новая Зеландия и Англия, и в Карабийской комиссии, в которую входят сейчас Англия, Франция и Голландия.

ВОЗВРАЩЕНИЕ БЕВИНА В АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Английский министр иностранных дел Бевин сегодня возвратился самолетом из Парижа в Лондон.

Плохо организована заготовка топлива. Школа № 7 (директор тов. Савинченко) еще не приступала к этой работе. На 20 июня завезено лишь 80 тонн угля. Склад же горючего имеет уголь, бензин для вывозки топлива школам. Однако, передаваясь, неповоротливость директоров школ срывает подвоз топлива.

Большое значение в подготовке школ имеет пополнение учебного оборудования, наглядных пособий. Не каждая школа имеет в своем распоряжении все необходимое, в частности — физические приборы, реактивы, установки для лабораторных работ. Нужно заблаговременно подумать о приобретении и изготовлении наглядных пособий, сделать тот или иной прибор, таблицу, схему. Учитель должен заранее четко представить перспективу своей предстоящей работы, рассматривая каждый отдельно взятый урок как звено в общей цепи педагогической деятельности.

В Орске есть у кого поучиться тому, как надо решать эти вопросы — у преподавателя физики школы № 8 тов. Морозова, преподавателя математики школы № 49 — тов. Рубинштейн. За несколько лет работы они своими руками и с помощью учащихся сделали все необходимое для учебного процесса. Пополнение школьных библиотек не менее важный вопрос. По бюджету отпускается достаточно средств на это. Однако школы Ворошиловского района не переселили ни копейки денег на библиотеку потому, что райфо (т. Булков) не обеспечил школы деньгами, а директоры школ не настойчиво борются за 250 парт.

Для новостроющейся школы требуется 440 парт, 100 классных столов. Их пока нет. Решение горисполкома от 11 февраля нынешнего года по этому вопросу не выполняется.

Необходимо отметить ценную инициативу шефствующих организаций. Директоры никелькомбината (т. Дроздов), ТЭЦ (т. Ковердьев), биофабрики (т. Шин-

и Федоров) хотят передавать нам свои знания и богатый опыт работы на производстве. Он делал все, чтобы мы стали хорошими мастерами своего дела.

После работы мы были окружены теплой заботой воспитательницы Анны Пантелеевны Чекрзовой.

Сейчас учебный год закончен. Проплыли 6 месяцев упорной учебы. Мы приобрели необходимые знания и скоро получим attestat столяров 4—5 разрядов. Хочется быстрее притти на производство.

Ученики школы ФЗО № 10
И. МАЙРОВ, Ю. ГОРЮНОВ, Н. РУСЯЕВ.

Из исполнителей сольных номеров нужно отметить: барабанщику, музыкального руководителя ансамбля заслуженного народного артиста УАССР тов. Тиунова и певицу-солистку тов. Харитонову. Последняя обладает небольшим по силе голосом, «с душой» исполняла удмуртскую песню «Аннок», удмуртскую шуточную песенку. Годячие аплодисменты зрителей — заслуженная оценка концерта.

И. о. ответственного редактора
Н. Г. ДУБИНИН.

ОРСКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на фельдшерско-акушерское отделение (срок обучения 3 года)
и на сестринское отделение (срок обучения 2 года)

В школу принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование не ниже 7-летки.

Лица, окончившие 7-летку в 1946-1947 учебном году с отметками «отлично» и «хорошо», принимаются без испытаний, остальные принимаются с испытанием по русскому языку, арифметике в объеме 7-летки и Конституции СССР. Иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием.

К заявлению о зачислении в школу прилагаются следующие документы:

1. Свидетельство об образовании (в подлиннике).
2. Свидетельство о рождении или метрическая выписка (в подлиннике).
3. Справка о состоянии здоровья.
4. Две фотографии, заверенные домоуправлением или сельсоветом.

Заявления принимаются в канцелярии Орской городской больницы, куда также следует обращаться за всякой срочной справкой по школе с 12 до 3 часов дня.

Прием заявлений — до 30 июля 1947 года.
Приемные испытания — с 1 по 20 августа 1947 года.
Начало занятий в школе с 1 сентября 1947 года.

Директор школы З. ЛЕВНЕР

Орская контора «Заготовки сырья» проводит месячник по сбору кожсырья, шерсти и пушнины. Прием кожсырья производится на базарах Ворошиловского района, Ново-города, станции Орск, пос. Никель, пос. Чкалов и путем подворного обхода.

Одновременно производится денежная оплата и вещевое отоваривание сланного сырья.

Граждан и организаций, которые не в состоянии доставить сырье на приемные пункты, контора просит сообщить свой адрес по телефону № 5-50. К ним будут направлены заготовители для приемки сырья и учреждения расчета на месте.

Граждане, сдавайте имеющееся у вас сырье!
КОНТОРА «ЗАГОТЖИСЫРЬЕ».

Орскому ТЭЦ срочно требуются: бухгалтер, знающий торговый учет, ст. бухгалтер подсобного хозяйства, разнорабочие на подсобное хозяйство.

Обращаться по адресу: поселок ТЭЦ, ОРС.

Горфинотдел напоминает всем главным бухгалтерам о представлении в соответствующие райфинотделы не позже 10-го июля квартального отчета по форме № 47-а «об удержаниях с рабочих и служащих наложенных за II квартал 1947 года».

Горфинотдел предупреждает, что, в соответствии со статьей 33 Указа «о подоходном налоге с населения», за несвоевременное представление финансовых отчетов по форме № 47-а лица, ответственные за это, подвергаются штрафу.

Горфинотдел

Орскому Особунивермагу требуются опытные мануфактурщики и плавников-экономисты, хорошо знающие торговое дело.

С предложениями обращаться по адресу: ул. Советская, 74, отдел кадров Особунивермага.